

# 修身行善 明礼守法

## 荥阳市第二高级中学扎实开展“修身行善 明礼守法”活动 结合实际抓德育 教书育人双丰收

学校既是教书的地方,又是育人的地方。荥阳市第二高级中学紧密结合本校实际,扎实开展“修身行善,明礼守法”全民行动,取得了教书、育人双丰收。

荥阳时报 王世端  
通讯员 赵凯嵩 张万军 文/图



老师诗朗诵《给十八岁的你》



校长为学生佩戴成人帽

### 集思广益 提高自身修养和管理水平

在荥阳市“修身行善、明礼守法”全民行动动员会后,荥阳市第二高级中学成立以校长为组长的领导小组,实行一把手亲自抓、带头做、总负责,学校主要领导与中层干部齐抓共管的管理模式。

班主任队伍是学校工作稳定提高的中坚力量,一支好的班主任队伍是做好教书育人工作的关键。为此,荥阳二高进一步规范班主任工作,落实班主任工作职责,强化班主任岗位责任意识,使学校“修身行善,明礼守法”全民行动有序开展。其中,班主任例会将是加强班主任队伍建设,强化班级管理的一项措施,荥阳二高定期召开班主任例会,通过班主任例会,总结好的管理工作经验,剖析工作中存在的问题,研讨改

进工作措施和应对策略。通过个案,分析班级管理工作和学生思想中出现的新问题、新情况,注意借鉴,推广经验;通过研究、分析、探讨、学习,大家集思广益、群策群力,努力提高自身修养和管理水平。

教师队伍是学校工作的生力军,荥阳二高特别重视教师的培养,尤其是新进教师。2016年,荥阳二高新进教师23名,为了使他们尽快适应学校环境,熟悉工作岗位,开学初对他们进行了为期一周的学习培训,培训内容包括教学理念、课堂改革方向、校本教研模式、教学常规、班级管理等。新教师学习认真,体会深刻,为走向工作岗位做好了充分准备。



举行升旗仪式,对学生进行爱国主义教育

### 集中学习 加强党性党风教育和廉政教育

荥阳二高深入开展了学习、宣传、贯彻习近平总书记重要讲话精神,《关于新形势下党内政治生活若干准则》《中国共产党党内监督条例》和省、郑州市和荥阳市党代会工作报告等,使领导干部和全体党员的思想得到了进一步统一,增强了广大党员立足本职,为构建

和谐社会保驾护航的自觉性和党性修养的自觉性。荥阳二高加强了党支部领导班子和队伍自身建设,首先从自身建设抓起,通过开展经常性的政治、业务学习,加强了党支部班子及广大党员的党性修养和廉政教育,有效推进了党的思想建设和党员的思想政治工作。

为进一步推动基于标准课堂教学,打造高校课堂,大面积提高教学质量,今年荥阳市第二高级中学继续开展基于标准课堂教学设计的研究,从课堂效果入手到推课堂中存在的问题,并进行归因分析,解决课堂中存在的主要问题,构建良好的课堂生态。

### 集中精神 牢固树立道德教育和励志教育理念

近年来,荥阳二高牢固树立“德育无小事,事事皆育人”理念,让德育渗透到学校的每一个角落,每一项活动当中去。

充分发挥学校教育在学生思想道德建设中的主渠道、主阵地、主课堂作用。该校充分利用升旗仪式、校园广播、黑板报等形式,宣传模范人物和学生身边的好人、好事、好榜样,让学生学有榜样,赶有目标。班主任在班务工作记录簿中建立好学生思想进步档案,建立班级学习标兵制度,班级黑板报有本班德育工作开展情况展示,加强学生诚信教育和法制教育,大力推进文明习惯的养成教育。

“三大步励志教育”是荥阳二高开发的一项励志课程,激发和唤醒了学生内在的人生追

求,使学生获得生命自觉,让学生用自己的力量成长,用自己的意志战胜挫折,初达到了成人成才的育人目的。

自该校实行“三大步励志教育”以来,各年级主任带领本年级师生以高度的责任感和使命感投入到这项德育工作中去,结合本年级学生阶段特点,认真撰写励志信,认真组织学生朗读,认真执行导师制,给每个学生写出具有积极意义的精彩评语。随着励志教育的深入开展,学生们的精神面貌得到了极大改观,思想更进步了,行动更积极了,学习更自觉了。荥阳二高自主开发了一套书法教育校本教材《翰墨清芬》,该书分为《厚德篇》《博学篇》《弘毅篇》《自省篇》。该校本教材融书法作品、名人名言、专家解

读于一炉,可读性强,受到全校师生的一致好评,成为荥阳市第二高级中学文化建设方面的一大亮点。

“修身行善,明礼守法”全民行动在荥阳二高的扎实开展,使该校教育工作再攀新高峰。荥阳二高先后荣获郑州市2015~2016学年度普通高中教育教学先进单位、荥阳市2015~2016普通高中阶段教学创新先进单位等荣誉称号。在体育教学方面更是成绩斐然,先后荣获2016年荥阳市中小学田径比赛团体总分第一名、荥阳市中小学象棋比赛男、女个人冠军、团体总分第一名、荥阳市创编操比赛一等奖、荥阳市全运会女子铅球第一名、女子乒乓球团体冠军,并包揽个人前三名等。